ESERCIZIO PER   PREPARARSI AL COMPITO
[bookmark: _GoBack]prof.  m p filippelli
La Situazione Patrimoniale del ristorante DINO di Firenze presenta i SEGUENTI  dati in tabella.
Dopo aver determinato il PN (PRODOTTO NETTO) dell'hotel compila il prospetto della Situazione Patrimoniale.



	Mobili e arredi
	200.000

	Debiti v/fornitori
	  10.000

	Partecipazioni azionarie
	  10.000

	Avviamento
	  50.000

	Attrezzature di cucina
	  40.000

	Crediti v/agenzie di viaggi
	  15.000

	Cambiali passive
	    3.000

	Impianti
	100.000

	Mutui passivi
	100.000

	Banca c/c
	  10.000

	Debiti per tfr
	  80.000

	Denaro in cassa
	    2.000



ANZITUTTO DEVO ANNOTARE A LATO SE SI TRATTA DI VALORI DELL'ATTIVO CIOÈ ATTIVITÀ  O VALORI DEL PASSIVO CIOÈ  PASSIVITÀ E AVREMO:

	Mobili e arredi
	200.000    attività

	Debiti v/fornitori
	  10.000   passività

	Partecipazioni azionarie
	  10.000   attività

	Avviamento
	  50.000   attività

	Attrezzature di cucina
	  40.000   attività

	Crediti v/agenzie di viaggi
	  15.000   attività

	Cambiali passive
	    3.000   passività

	Impianti
	100.000   attività

	Mutui passivi
	100.000   passività

	Banca c/c
	  10.000   attività

	Debiti per tfr
	  80.000   passività

	Denaro in cassa
	    2.000   attività





POI SOMMO TUTTE LE ATTIVITÀ   E   POI   TUTTE LE PASSIVITÀ:
E OTTENGO:
TOTALE ATTIVITÀ      =  427.000
TOTALE PASSIVITÀ   =  193.000

QUINDI TROVO IL PRODOTTO NETTO  PN  CHE È DATO DALLA DIFFERENZA FRA ATTIVITÀ E PASSIVITÀ
		PN =  A  -  P 
		      =  427.000 -  193.000  =  234.000  PRODOTTO NETTO

INFINE COMPILO IL PPROSPETTO DELLA SITUAZIONE PATRIMONIALE  ORDINANDO LE ATTIVITÀ SECONDO LE VOCI CHE OGNI SEZIONE PREVEDE

	ATTIVITÀ
	PASSIVITÀ  + PN

	IMMOBILIZZAZIONI
MATERIALI:
- IMPIANTI                           100.000
- MOBILI E ARREDI            200.000                      
- ATTREZZATURE                40.000
IMMATERIALI:
- AVVIAMENTO                     50.000
FINANZIARIE:                       
- PARTECIPAZIONI              10.000
ATTIVO CIRCOLANTE
CREDITI V/ AG .                     15.000
BANCA C/C                            10.000
DENARO IN CASSA                2.000

	
PRODOTTO NETTO              234.000

DEBITI:
- MUTUI PASSIVI                  100.000
- TFR                                        80.000
- VERSO FORNITORI             10.000
- CAMBIALI PASSIVE              3.000

	TOTALE   ATTIVO                 427.000
	TOTALE PASSIVO                427.000




RICORDA  CHE IL PROSPETTO DELLA SITUAZIONE PATRIMONIALE
IN CUI DEVI INSERIRE I DATI  CHE TI VENGONO INDICATI  È COMPOSTA IN QUESTO MODO.
	ATTIVITÀ
	PASSIVITÀ + PN

	IMMOBILIZZAZIONI

- IMMATERIALI
- MATERIALI
- FINANZIARIE

ATTIVO CIRCOLANTE

- RIMANENZE
- CREDITI A BREVE
- ATTIVITÀ FINANZIARIE 
  A BREVE TERMINE
- DISPONIBILITÀ LIQUIDE
- RATAEI E RISCONTI ATTIVI

	PATRIMONIO NETTO

- CAPITALE PROPRIO O SOCIALE
- RISERVE
- UTILE (O PERDITA)

PASSIVITÀ

- DEBITI DI FUNZIONAMENTO
- DEBITI DI FINANZIAMENTO
- DEBITI PER TFR
- RATEI E RISCONTI PASSIVI


	TOTALE ATTIVITÀ
	TOTALE PASSIVITÀ  +  P N




GUARDA A   PAG.   371 DEL LIBRO IL PROSPETTO RIASSUNTIVO DEGLI ELEMENTI DEL PATRIMONIO DI UN' IMPRESA  E CERCA DI  RICORDARE COSA OCCORRE INSERIRE NELLE VARIE VOCI.
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